

2025 年度述职述德述廉报告

电气工程学院 郭黎

在学校和学院党委的领导下、在各位领导的关心支持下，立足学校“三全六专”育人实践和博士立项单位建设等重点工作，现将本人 2025 年度工作履责等情况报告如下。

一、强化理论学习，筑牢政治忠诚

始终将政治建设摆在首位，坚持把学习党的创新理论作为首要任务，通过集体学习、专题研讨与个人自学相结合，深入领会其核心要义与实践要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。认真学习习近平总书记关于师德师风建设的重要论述，注重品德修养，坚守廉洁自律，将讲政治的要求贯穿于工作全过程，积极服务于学校与学院的科研与育人事业。

二、立足学校发展，推进科技创新

1. 学科学位

持续凝练学科方向，已形成“低空经济、先知先决、新型电网”三个稳定方向。完成“控制科学与工程”安徽省高峰学科年度考核、学位点周期性合格评估及学位授权点建设年度报告等工作，积极筹备新一轮学科评估。开展学科评估预填报，并邀请学科评议组专家进行指导。

2. 科技创新与社会服务

坚持“四个面向”，全年科研到账经费 2900 余万元。积

极组织项目申报，获批国家自然科学基金 4 项，安徽省自然科学基金青年项目 2 项。参与获批芜湖市中试公共服务平台、安徽省低空飞行动力系统产业创新中心，牵头申报“飞行器智能认知与控制”安徽省产业技术工程化中心。先进检测与智能感知安徽省重点实验室通过验收并获评优秀。

学院全年发表一、二类学术论文 100 余篇，其中中科院二区以上 30 余篇，2 篇入选 ESI 高被引；出版专著 2 部；获安徽省科技进步二等奖 1 项、三等奖 2 项，获国家一级协会科技进步一等奖 1 项。学术交流方面，承办或协办 ICICIC2025 国际会议、第三届安徽省机器人大会等多项活动，邀请学术报告 10 余场，师生参与国内外学术会议 30 余人次。持续扩大学校与学院的学术影响力。

三、严格廉洁自律，坚守底线初心

始终以党员标准严格要求自己，严守廉洁履职生命线。认真贯彻落实中央八项规定精神及党风廉政建设各项规定，定期开展自我检视，筑牢思想防线，保持对纪律规矩的敬畏之心，在工作中自觉践行廉洁要求。

以上成绩的取得，归功于学校与学院党委行政的正确领导和全院师生的共同努力。面向未来，在学校深入实施“人才强校、创新驱动、开放办学、特色发展”战略、朝着建设高水平大学目标奋进的征程中，本人将紧紧围绕学校与学院科研重点任务与关键指标，扎实工作，努力推动学院科研工作向更高水平发展。